

教育  
在线

## 城市晚报联合长春市教育局推出的40所高中线上招生说明会圆满落幕

校长名师侃侃而谈直播吸睛  
家长学子云端倾听获益匪浅

扫码听讲座

6月19日,是城市晚报联合长春市教育局推出的40所高中线上招生说明会第五天,也是最后一天。在看到各兄弟学校已经将招生政策、优势等说明清楚后,当天出席直播的8所学校的校长、主任、老师们早已迫不及待,早早地来到直播间做准备。不过“好饭不怕晚”,在听取了前几天直播的盛况后,各学校在当天的直播中发挥得相当好,学校的特色和优势概括得很到位,针对家长们的提问也解释得非常清晰。无论是东北师范大学附属中学今年新设立科技实验班和艺术实验班,还是吉大附中实验学校学校的精致文化,抑或是长春市第九中学的“温度教育”等,相信家长和学生们在听完心中已经有了决定,会根据具体情况做出最好的选择。



师大附中张福彦主任



师大附属实验中学张继伟副校长



吉大附中实验学校焦建华主任、汪雷主任



一中王洪艳主任、杨永晶组长



九中赵宝军主任、吴丹主任



十六中教务干事孙晓琳、初凤芝主任



十九中高健主任、团委书记宋洋老师



柏辰艺术中学刘荣荣副校长、常乐校长

## 东北师范大学附属中学

## 新设科技实验班和艺术实验班 各招100人

东北师范大学附属中学历经70年风雨磨砺,一直引领着基础教育界的发展,是吉林省首批示范性高中。“我们的理科重点率在85%左右,文科重点率能达70%,重点率在全国大部分地区都是遥遥领先的,跻身于全国知名重点中学行列。学校每年有60人左右考入北大、清华,很多高校对我们也是情有独钟,今年高考还未开始,但是已经有一些学生获得北大、清华还有香港知名高校的政策。可以这么说,来到东北师范大学附属中学,就等于迈进了知名大学的大门!”学校教务处主任张福彦说。

东北师范大学附属中学能够取得这样的成绩绝不是偶然,学校从师资力量、课程建设、教学改革和科研、教学管理、教学时间安排上都有着优势和特色。“学校有正高级教师、特级教师14人,学科带头人、骨干教师57人,其中特级高级教师占比达41.2%。从学历来说,教师队伍中博士4人,硕士75人,占比63%。

## 东北师范大学附属实验学校

## 共享附中资源,实行全员导师制

东北师范大学附属实验学校成立于1996年,2001年纳入省重点高中管理序列,2005年被评为省示范性普通高中,2001年纳入附中管理序列,成为附中一个校区。学校高中段师资力量雄厚,高中段教师共119人,其中特级高级教师占比达41.2%。从学历来说,教师队伍中博士4人,硕士75人,占比63%。

学校秉承低起点,小台阶,坚持尊重学生个性,坚持结合学生实际,以学生为本,进行精准的教学策略和理念。一是共享附中资源,进行全面对接,共享各种教育资源。二是实行全员导师制,实现班主任和科任教师对学生一对一的规划,初高中衔接。三是每周抽测,除了大练习之外,每周从班级选5个学生进行考试,一学期下来每个学生平均被抽测两次。以此来了解学生情况,检验学习效果,检验

是,教师的教研活动常态化,新教师的汇报课,学科组的组内研究课、展示课等,以此不断提高教师的教学能力。在课程方面整合国家、地方和校本课程资源,课程体系多元科学,同时课程因人而设,以促进促进学生发展为导向。缤纷的课程,多彩的活动,合理的时间安排,促进学生快速提升,助力学生更全面地发展。”张福彦说。

东北师范大学附属中学今年总招生数700人,其中推荐生364人,统考生91人,特长生45人,科技实验班和艺术实验班各100人,所有志愿都在第一批。张福彦说,科技实验班和艺术实验班都是今年设立的,为大家考入学校拓宽了渠道,增加了更大的可能性。这两类班级都是以高考为方向,以丰富科技和艺术核心素养为特色,在传统的实验班基础上做了加法,以此培养相关的素养。学校去年的统招线是626.4,希望大家能有更大信心,勇敢地、坚定地报考东北师范大学附属中学。

教学偏差点,提高学生答题技巧,试卷规范性。四是全面听课,学校、年级、备课组三个层面常态化地推门听课。只有深入课堂,才能真正了解学生状况,了解教师的教学。五是一直以来规范考试,严格考风。所有的考场向中考看齐,通过这种方式,形成良好的考风。

学校成立至今,已为社会输送了4000余名优秀学子,其中16名考入清华、北大和香港大学。2016年以来,学校连续4年一、二批次上线率高于30%,实验班一、二批次上线率达到70%。“学校依靠多元培养模式,多元培养路径,多元出口,实现了低进高出,进出口比例是遥遥领先!”学校今年计划招生530人,去年录取分数在556.6分”。学校副校长张继伟说。

## 长春吉大附中实验学校

## 将精致文化贯穿到教学、活动、学生管理各方面

将精致文化贯穿到教学、活动、学生管理各方面,形成文化共识,抓好核心素养,是长春吉大附中实验学校一直坚持的理念和特色。“我们就是精致地、踏踏实实地做好每件事,把每一个细节做好。比如我们的教师办公室是可以随时可以进入的,学生有什么问题和疑惑,可以随时来找老师。还有我们的班会,每一个班会都有一个系统性主题,拉开一个框架,让学生按照主题自由发挥,促进学生全面提升。”学校高一一年级主任汪雷说。

“在教学方面,我们的学案材料也是很有特色的。我们平时要求,发给学生一个学案,这个材料和高考的时候,所有的格式都是一样的,包括字体、卷面,甚至细化到每一个标点符号,这个地方是黑点,那个地方是句号。这样做的目的,就是希望学生在正式考试时,所有信息都是一样的,有利于学生提取记忆。”汪雷说。

## 长春市第一中学

## 立足于学生基础 促进学生全方面发展

长春市第一中学始建于1928年,是吉林省重点高中,学校立足于学生发展需要,依靠现代优越、和谐人文的学习环境,厚德爱生、教艺精湛的教师队伍,因材施教、全面发展的育人模式等,追求于办人民满意教育,为学生未来发展奠定基础。

学校根据自身独特的优势,立足于学生基础,低起点、小步伐、勤反馈,扎扎实实地开展教学工作,促进学生全方面发展。“学校是低进高出,学生起点低,但经过3年的培养,有很多学生被推送到一本大学去了。在2018年中考,有一名考生,他当年的中考分数是554分,高考则考了655分,考入中山大学,这是学校低进高出典型的案例。”学校教务主任王洪艳说。

在活动方面,学校也是按照精致文化指引,并不一定要把活动搞得有多大,但一定要把每一个细节做好。“除了常规的运动等活动,我们会结合各学科的特点,进行不同的活动,起到立德树人的目的,让学生有多元意识,让学生全面发展的目的。比如我们进行的民间朗诵、英文歌曲比赛、英语文化周活动等,都取到很好的效果。”汪雷说。

长春吉大附中实验学校建于2010年,到现在已经取得一系列令人瞩目的成绩,学校位置在解放大路和人民大街交会处附近,学校今年公开招生590名,主要分成四类班级——专修班、竞赛实验班、高考实验班、平行班。按照学生的中考成绩,招一个分数段来录取,去年的录取线是607.5分。学校尊重孩子个性成长规律,学校开学前还会进行考试,如果中考考得不够理想,开学考试成绩较好,学校仍然提供相应的班级。

## 长春市第九中学

## 今年比去年扩招60人 明年继续扩招

长春市第九中学的办学理念是“温度教育”,让每一位教师能感觉到学校的温度,提升幸福感,让每一位学生能够学习、学会做人、学会发展,成为最好的自己。

学校教务主任赵宝军说,学校紧跟时代形式,推行“五育并举”。一是有温度的德育,注重管理育人,协调育人等六个方面。二是有智慧的教育,学校重视学校智慧课堂的开发,学校在2018年初申请了国家级的课题,对教育教学起到极大推动和促进作用。三是有灵魂的劳育,学校有自己的学农基地,定期以劳动的形式,让学生在劳动过程中培养品质习惯和行为习惯。四是有特色的体育,学校有两个体育特色项目,软式棒垒球和击剑。五是有内涵的美育,将其融合到各个学科之中,同时和高校联系在一起,利用高校资源,让专家走进学校开展系列讲座,

## 长春市第十六中学

## 即将新建一座漂亮的、现代化的校园

长春市第十六中学位于长吉公路南线和武汉路交会处附近,办学核心理念是以学生的发展为本。值得期待的是,学校为了长期发展,即将在现址附近新建一座漂亮的、完整的、现代化的校园,为学生学习提供更好的学习环境和硬件设施。

“我们学校有着一支拼搏进取、勇于创新的领导班子队伍,有着一支业务过硬、乐于奉献的教师队伍,现在的教师队伍更是进了一批年轻的新鲜血液,都拥有重点大学研究生学历,为教师质量打下了坚实的基础。”学校教务主任初凤芝说。

初凤芝说,在教学上学校会定期组织公

座,对学校师生思想的提升起到很大的作用。

“在对孩子管理方面,我们实行的是育人导师制,全员全程全方位,全体教师参加,陪护孩子全程,一直到孩子毕业,全方位则是既要关注孩子的学习,又关注心理和生活。举个例子,因为我们是寄宿制学校,孩子在晚自习时需要老师辅导,对此学校设立教师义务奉献岗,全体教师积极报名参加。真正义务为孩子去奉献,让孩子们感到温暖,也会给孩子带来很大的动力。”赵宝军说。

长春市第九中今年计划招生300人,比去年扩招了60人,而明年还会继续扩招。学校虽然在第三批次招生,但因高考升学率逐年提升,得到家长和学生的青睐,去年录取线为490.7,已经超过第二批统招线的分数。

开课,每名老师都要准备一节课,以此来提高老师的综合素质。学校还实行“推门听课”,除了校领导来听课外,也对家长随时开放,家长只要提前和班主任打招呼后,可以想什么时候来就什么时候来。这样做的目的,一是可以督促孩子,同时对老师也是一种激励,提高教师教学和学生听课的质量。在管理上,班主任全天跟班,随时关注孩子的动态,学生有什么问题能在第一时间解决。

长春市第十六中学今年计划招生200人,都是统招生,近几年招生都是一次性录满,去年中考录取分数是474.3。

## 长春市第十九中学

## 让中低分数段学生“逆袭超车”

在长春市第十九中学老师的眼里,学校是一个不唯分数、只看发展,有温度、有故事的学校。“我们有适合孩子的教育理念,有适合孩子的教育团队,有适合孩子的学习环境,有适合孩子的课程文化,有适合孩子的成长路径,所以我们能让中低分数段学生‘逆袭超车’!”长春市第十九中学年级教务主任高健说。

“更值得一提的是,我们有适合孩子成长特点的管理体系。不论教育教学,还是日常餐饮,我们都做到‘严’‘实’‘细’。课堂教学管理高标准、高效率,让习惯不好的学生约束收敛,让贪玩偷懒的学生无隙可乘,让基础薄弱的孩子每日精进。学校实施全天封闭管理,与大型餐饮企业合作自设食堂、现场备餐,菜品丰富营养,班主任全天跟班,年级主任全天监管,管理严惩有度,真正实现了全方位无死角的常规管理模式,让家长放心、让学生开心。”高健说。

如何让中低分数段学生“逆袭超车”?长春市第十九中学校用成绩说话。高健说,在2019年参加高考的毕业生中,原本有100多人预计在是没有太大希望考上本科的,最后通过大家的共同努力,共计120个孩子成功考入本科院校。按照进出口指标来看,2019年高考成绩,学校12.5倍完成人口指标,包括艺术体育本科的情况下,学校30倍完成了人口指标。这样的进出口比例是许多一、二类学校都做不到的。作为已经建校63年的老校,十九中连续多年被评为“教学质量先进校”,在近几年高考中,学校高考成绩连续8年在同批次的学校中名列第一。

长春市第十九中学今年计划招收6个教学班,新生300人,其中统招290人,女子篮球10人。将会按照中考成绩设立实验班,根据学生实际学情采取分层教学,力争创造适合每一个学生的教学方式。学校在第二批次录取,但去年录取线是491.6,比第二批次统招分数线还高。

## 长春市柏辰艺术中学

## 专业测试合格

## 可在普通高中最低控制线下60分录取

长春市柏辰艺术中学为民办普通高中,是吉林省唯一一所所以文化课和专业课齐头并进的民办艺术类学校。学校在高度重视文化课教育的同时开设以美术为核心、传媒、表演等多元化的艺术特长生。学校虽然是2019年新办的学校,但是有老牌的教育集团投资创办,该集团拥有15年办学历史。

校长常说,学校的办学理念就是,“用特长点燃梦想,让梦想激发学习热情”。学校不做“掐尖”式的招生,不仅能够帮助成绩优异的学生实现梦想,还能帮助文化课相对薄弱的考生,通过艺术特长生逆袭升学之路,开启辉煌的人生。细化来说,以去年高考为例,学校相信能帮助文化课400分的孩子实现逆袭,体现出学校的教学水平和实力。

学校帮助孩子逆袭的法宝,主要概括为,“两个双一流,三个精细化,两个不占用”。“两个双一流”指的是双一流的文化课体系和双一流的专业课程体系。“三个精细化”包括学校精准分配文化课和专业课的学习时间,文化和专业一对一指导学案,教学实操检查系统精细化,精准分层教学等内容。“两个不占用”是既不占用文化课的时间学专业课,也不占用专业课的时间学文化课。

校长常说,值得一提的是学校今年的“清华班”,是分层分类招生,由校长亲自掌舵,专业课老师都是一对一教学,包括学生的生涯规划、学案指导、择业方向等。“清华班”的教学成果与落实每周必查,而且“清华班”不是考进来就高枕无忧了,每年都会进行考试,滚动分校,综合成绩好的上来,不好的下去。这是区别于其他学校的亮点和特色。“清华班”能达到90%以上重点的升学率。

长春市柏辰艺术中学今年计划招生400人,都是自费统招,文化课分数可在普通高中最低控制线以下60分录取。以去年为例,中考第三批统招线为460分,那么400分就能进入该校。但“清华班”报考分数则在中考成绩第一批统招线以上,去年是590分。

/活动策划 沈雪峰

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 蒋盛松 摄